TRAVAIL DEMANDE

S. ANALYSE FONCTIONNELLE
S.1. Etude de la station 15 (feuille 4/10)
On donne la classe d’équivalence cinématique {S1} = ﬁ+N+m+m+R+%+mb+.~I_+~l~ .

Question 1: Donner la nature des surfaces fonctionnelles relatives aux assemblageg Suivanteg -

L17/2, L{S1}/2 et L10/{S1}
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Question 2: Remplir les tableaux ci-dessous en mettant 0 pour un fiouvement mpossible Q~

pour un mouvement possible.
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Liaison : L17/2 Liaison : L{S1}/2_ Liaison :L10/(s1,
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Question 3: A partir des réponses précédentes, remplir le tableau ci-dessous 0,75 pt

Nom de la liaison

<

Liaison : L17/2

Liaison : L {S1}/2

Liaison :L10/{S1}

T

Question 4: A partir du schéma cinématique plan proposé ci-dessous co

mpléter les symboles des
liaisons L17/2, L {S1}/2 et L10/ {S1}.
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Question 5: Compléter les classes d’équivalence suivantes liées au réducte

2 pts
(E1} = {40 }wi&*wp«@ uww ...,.m,..g.J.M R VW& uwu}&
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{Es} = (5@. :}I@r@ oY .H_Mm.,\. K8 }
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Question 6: Etablir dans le cadre ow-mnmwx:w le mvwn de liaisons du réducteur 1pt
7= =
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Question 7: Compléter le schéma cinématique minimale du réducteur.

Réducteur

Question 8: Indiquer le no et le role des piéces suivantes :

S 12:

0,5Pt

Déduire la vitesse de rotation N ainsi que le couple transmis Cys de I’arbre

de sortie du réducteur sachant que : g
_ lavitess® de rotation du moteur en charge : N =1500 tr/min
_ lapuissance du moteur : Pm=15 kW
o le anaoaoa pour chaque étage : 7 =095
W= Ta 5 & Jal: Mgz 97665 1100 =258
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45: Nom :.. ..Tnfﬁg A.kb : ﬂ@!?mm m. ........... a) Compléter les ajustements pour le montage des bagues épaulées 47 et 48
Réle:..... A@rgfbp H>.n,$ 8%\,&‘@ AND? wp ee. @\Ek@\w . b) Tracer la cote fonctionnelle relative a la condition Ja.
50: Nom Opzbrdrh ............ Sk SR FEE RS e e 17
f?ﬁp\/t?bﬁhmwgff& .................................... w7 N r - ¥
47 Nom hr\?rxx,f.w ?@r ......... froepeneeenees Py p—
Ao oo adaliom Yol @ e~
NN N
N 7
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Question 10: le mécanisme formé par les piéces (51, 52, 53) est un accouplement, on vous w f.m ,zf |
demande de cocher la bonne case ? justifier votre choix 0,5 pt g_ " ‘Wx b W j
Accouplement Rigide - u:u.. unuv
¢ a : :
Accouplement Elastique x ) My’ [JA | SAye Vg s days 8 i3
Justification : 24 candclm . L 3 S o Jau9
Question 11: Déterminer le rapport de réduction global Iy, sachant que : 0,5pt
IS W Rt e Shage ) - Ugmet:Rig soedS Question 14: Déterminer les expressions littérales des jeux max ow mini 0,5 pt
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Question 15:

€N rotatjop de Parbre 49 pa des
roulements ainsi que la liaison encastrement de la roue 46 sur I’arbre 49 == .

2p
o Compléter le montage des roulements 47 et 48

46

Le constructeur se propose de modifier le guidage

Assurer 1’étanchéité du roulement 48 sur le coté droit

Indiquer les ajustements de montage des roulements.

Compléter la liaison encastrement de la roue 46 sur I’arbre 49 i I’ajde de clayette +Vi
is

+Rondelle frein
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MECANIQUE
P ARTIE 1:STATIQUE :

2 pts
Equilibre du vérin 30: La tige du vérin 30 est en position sortie, 1’

unité verticale 18 est immobile.
Question 16: dessous déterminer la direction de I’action
mécaniqueB;q/30, puis calculer ’angle o que fait cette direction avec I’axe y.

< 320

A partir du dessin ci-
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Question 17: Le document constructeur donne la composante de B,q /30 Suivant ¥’ égale a :

-247,4 N et D’effort axial maximum égale & : 15 N, Calculer par la méthode graphique la
mmEP + Aew —> Ao N

Le vérin est-il utilisé dans des conditions satisfaisantes ? Justifier votre réponse.
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composante de B30 suivant z'.
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PARTIE 2 : RESISTANCE DES MATERIAUX : 2pts

Hypothéses et données
- L’arbre (62) est assimilé a une poutre circulaire pleine soumise aux actions mécaniques extérieureg suivantess
respectivement a I’entrée et a la sortie :

ATy(N)
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- L’action de (46) sur (62) en J
—2385
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- La résistance élastique Re =300 MPa et le Coefficient de sécurité s = 2 __

Le pignon arbré (41) est modélisé par la figure suivante.
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- I’action du pignon arbré (41) sur (62) en I

-L’actionen A

Question 18: Tracer les diagrammes des efforts tranchants Ty et des moments fléchissants M, le _ M (N i)
long de la ligne moyenne de la poutre. . \:»\:\XA |
Question 19: Dans la section la plus sollicitée, déterminer le diamétre minimal de la poutre pour b / é

» _ +
que la condition de résistance soit vérifie, A @ _ B \ —ﬁ. D X (mm)
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